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Exercice n 1 

1)le caractère étudié : taux de protéines 0.5pts 

 sa nature : Quantitatif continu 0.5pts 

la modalité :]0 ;10,5] 0.5pts 

 2) le tableau statistique (fréquence, fréquence cumulé. effectif cumulé) 4pts 

 

3) la courbe des effectifs cumulés croissantes. 2pts 

 

4) la classe modale : ] 4.5 ; 6] 1pts 

 le mode :𝑚𝑜𝑑 = 𝑒௜ିଵ + 𝑎௜
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Classes ] 0 ;1.5] ] 1.5 ; 3] ] 3 ; 4.5] ] 4.5 ; 6] ] 6 ; 7.5] ]7.5 ; 
9] 

] 9 ; 10.5] 

𝑛௜  8 7 4 9 2 3 3 
effectif 
cumulé 8 15 19 28 30 33 36 
fréquence 8/36 7/36 4/36 9/36 2/36 3/36 3/36 
fréquence 
cumulé 8/36 15/36 19/36 28/36 30/36 33/36 1 



𝑚𝑜𝑑 = 4.5 + 1.5
ହ

ହା଻
= 5.125  1pts 

la médiane  𝑚𝑒𝑑 = 𝑒௜ିଵ + 𝑎௜
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𝑚𝑒𝑑 = 3 + 1.5
భ

మ
ି଴.ସଵ

଴.ହଶା଴.ସଵ
= 4.22  1pts 

 

Exercice n 2 

1- une analyse de la relation entre ces 2 variables. 

a- le coefficient de corrélation linéaire entre ces 2 variables. 

Les moyennes marginales 1.5pts 

𝑋ത =
ଵ

ே
∑ 𝑥𝑖 =

4791

12
= 399,25  

𝑌ത =
ଵ

ே
∑ 𝑦

𝑖
=

12251

12
= 1020,91  

Variances 1.5pts 

𝑉𝑎𝑟(𝑋) =
ଵ

ே
∑ 𝑥𝑖

2 − 𝑋ത2 =
1938013

12
− 399,25 2 = 2100,52  

𝑉𝑎𝑟(𝑌) =
ଵ

ே
∑ 𝑦

𝑖
2 − 𝑌ത 2 =

13513565

12
− 1020,91 2 = 83859.57  

Ecart types 

𝜎௫ = ඥ𝑉𝑎𝑟(𝑋) =45.83 

𝜎௬ = ඥ𝑉𝑎𝑟(𝑌) =289.58 

Covariance 1 pts 

𝑐𝑜𝑣(𝑋, 𝑌) =
1

𝑁
෍ 𝑥𝑖𝑦𝑖

− 𝑋ത𝑌ത =
5045072

12
− 407600.97 = 12821.68 

coefficient de corrélation 0.5pts 

𝑟 =
𝑐𝑜𝑣(𝑋, 𝑌)

𝜎௫𝜎௬
= 0.96 

 

 



b- Déterminer l’équation de la droite de Poids de l’arbre en fonction de Périmètre 

du tronc. 

𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏 

𝑎 =
𝑐𝑜𝑣(𝑋, 𝑌)

𝑣𝑎𝑟(𝑋)
= 6.10 

𝑏 = 𝑌ത − 𝑎𝑋ത = −1416.12 

𝑦 = 6.10𝑥 − 1416.12  1pts 

 

 2- estimer le poids d’un arbre dont le périmètre est égal à 525  1pts 

𝑦 = 6.10 ∗ 525 + −1416.12 = 1786.38 

 

 

3- la probabilité des arbres de poids entre 800 et 1300  est 2pts 
   

𝑃(800 ≤ 𝑌 ≤ 1300) = 𝑃 ൬
800 − 1020,91

289,58
≤

𝑌 − 1020,91

289,58
≤

1300 − 1020,91

289,58
൰ 

 

= 𝑃 ൬−0,76 ≤
𝑌 − 1020,91

289,58
≤ 0,96൰ 

= 0,8315 − 1 − 0.7764)   
= 0.6079 

 
+1 pts 


